



羅格讚揚倫奧 拒與歷屆比較

國際奧委會和倫敦組委會12日共同召開新聞發布會。國際奧委會主席羅格稱讚奧組委的組織運作，並表示倫敦克服重重障礙，最終取得今天「有目共睹」的成就。

羅格對奧組委團隊的工作表示感謝。他說：「從2005年倫敦贏得主辦權，到興建場館，再到賽場上打破的40多項世界紀錄，這創造了新的歷史。雖然很短暫，但是神奇一刻。菲比斯、伯特這樣的人物不勝枚舉，我們非常滿意。」他對倫敦奧運會取得的成就表示祝賀，稱雖然面臨重重障礙，但仍然取得今天的成就。

已經年滿70歲，將在明年退休的羅格表示：「不同的奧運會有着不同的時間和環境，每屆都是不一樣的，我們不會相互比較。每屆奧運會都有自己的特色，都有各自的優點和卓越之處。」

實現「乾淨」奧運會

本屆奧運會少見興奮劑醜聞，羅格對此非常滿意。他說，運動員實現了「乾淨」的奧運會，雖然不是完全乾淨，但總體很好。接下來不能掉以輕心，會將良好的藥檢機制保持下去，繼續發揮作用。

羅格坦言，倫敦申奧時的一些承諾沒有實現之

前，自己有所顧慮，但他看到奧組委運行良好，觀眾充滿激情，奧運氣氛濃烈，志願者笑容可掬。他說，奧運的歷程和帶來的有形、無形的遺產都是重要的：「倫敦應該更注意可持續性，巴塞羅那就沒有做到，希望倫敦有這個智慧，將其作為遺產留給後人。」

對於倫敦奧運部分場次票務出現的混亂狀況，羅格承認會重新考慮票務政策。他說，售票是個非常複雜的問題，需要平衡主辦國和外國觀眾。羅格透露，10月將在下屆奧運舉辦地里約熱內盧召開一個有巴西和英國代表參加的會議，對倫敦奧運會的經驗進行交流總結。他說：「里約將



羅格(中)指倫敦奧運的成就「有目共睹」。法新社

汲取倫敦奧組委的良好經驗，這種做法很好。倫敦奧運沒有甚麼重大的問題，成績是有目共睹的。」

■中新社

4×100米接力破世績奪冠

保特採莊3金 羅格改口讚偉大



保特(右)衝線時終於沒有收步。法新社

有「閃電」壓陣，牙買加隊誰與爭鋒？在男子4×100米接力賽，負責最後一棒的保特再次發揮其神速拋離對手，一路領先衝返終點。一蹴而就「3金入袋」，保特成為連續2屆奧運衛冕100米、200米和4×100米接力金牌的第一人！而牙買加隊以36秒84的成績再次打破世界紀錄，繼續蟬聯今屆奧運田徑場上的霸主之位。知道自己再次刷新世績，衝線後的保特已急不及待向國際奧委會主席羅格出言反擊：「仍需要做甚麼證明我是傳奇？」

牙買加能夠「採莊」4×100米男子接力，「閃電」保特可謂居功至偉。首兩棒仍與美國隊勢均力敵，牙買加一直戰至比歷克的第3棒仍未能拋開美國隊。不過，在保特接手第4棒後，整個賽事完全是一面倒。只見「閃電」輕輕鬆鬆，就把一直緊貼的美國隊拋離，終以36秒84衝線，打破在大邱世錦賽創造的世界紀錄，美國隊則以平舊紀錄的37秒04的時間摘銀。

今屆奧運成為「三金王」，保特的心情沸騰無比，不但衝入粉絲群中「任攞唔騷」，亦把雙手放在頭頂作「心形狀」實可愛，搞鬼本色表露無遺：「能以這樣完美的感覺結束所有比賽，是一件很棒的事情。這是一屆偉大的奧運會，我很高興。我希望我們能夠跑得更快！」

對羅格言論耿耿於懷

不過，「閃電」明顯對國際奧委會主席羅格對他大潑冷水一事耿耿於懷。這名2屆奧運共奪6金的「短跑王」剛從頒獎台上走下來，就已經忍不住向羅格「開火」還擊：「我還需做甚麼證明自己是傳奇人物？我是2項世界紀錄（100米及200米）保持者，我在這2項比賽都連續2屆稱王。我又贏過世錦賽獎牌，又打破多個世界紀錄。所以，我真的不知道可以再做甚麼。下次看到羅格，你（傳媒）應該問他，保特還需要做甚麼？」

眼見保特再度以實力證明自己「偉大」，之前對他嗤之以鼻的羅格亦「轉口風」，在傳媒面前大讚對方：「讓我澄清，我雖然說過保特現時還未去到『傳奇』的級數，但我絕對認同他是史上最偉大的跑手之一！」

■香港文匯報記者 黃舒慧

欲收藏接力棒一度遭拒

保特在4×100米男子接力賽衝線後，竟發生與工作人員「搶棒」事件？原來是今屆奧運成功衛冕3項賽事的保特大玩即興，要把那支有紀念價值的接力棒帶回家收藏。不過，在場的工作人員不買賬，勸令這位奧運3金得主一定要交還接力棒，想把接力棒變做倫奧紀念品的保特唯有笑口放棄。

在接力賽負責衝線的保特，對那支象徵着他成功衛冕3項賽事的接力棒簡直愛不釋手，竟然想未經奧運大會同意就把它帶回家：「我想鑲起它，連同我們接力隊的大合照一起掛在家中的牆上。這對我意義重大，看到它就使我想起倫敦的美妙時間。」

保特的「苦心」未被工作人員接受，發現這

位炙手可熱的「短跑王」順手牽羊後，在場的工作人員馬上鐵面無私的叫他交還接力棒，並警告如果不歸還，便會取消牙買加在接力賽的資格，無奈的保特只有笑口把接力棒交還大會。

雖然險些令牙買加取消資格，但隊友比歷克亦力撐保特的行為情有可原：「他現時還不肯定會否參加下屆奧運，因此他想保留一些輝煌時刻的紀念。他想我們（卡特、弗拉特爾、比歷克）在接力棒上簽名，然後鑲起它。」了解保特的用心後，大會亦非常合作，毫不吝嗇的把接力棒送給這位田徑「傳奇」。

■香港文匯報記者 黃舒慧



保特(左)無奈交還接力棒。美聯社

南非性別爭議跑手滿意奪銀



09年柏林世錦賽冠軍、一度被標識為「雙性人」的南非女跑手塞曼亞(右圖)，11日晚在女子800米決賽因「策略錯誤」，結果只以1分57秒23的成績奪得1枚銀牌，不過塞曼亞賽後對亞軍的成績仍十分滿足說：「時間不等人，我來倫敦的目的就是爭取1枚獎牌。今晚我實現了這一目標。我的家人和國家都很支持我，我為這枚銀牌而感到高興。」

甫開賽，塞曼亞「意外」墮後至最尾位置，直至最後250米始發力狂追，可惜為時已晚，無法超越世界冠軍、俄羅斯選手薩維諾娃，以1秒04之差屈居亞軍。首次征戰奧運會的塞曼亞賽後說：「可惜實在太遲(發力)，我對奪得銀牌已感到高興，但我知道教練有點不悅。我已盡力去收復失地，但今日的身體狀態真的不在最佳。」

被質疑沒全力衝金

塞曼亞(中)太遲發力致失金。法新社

金，直指這名南非跑手因為不希望再有任何具爭議性的話題出現。塞曼亞對此予以否認，重申是自己犯錯，太遲發力才致敗。

塞曼亞在09年以1分55秒45贏得女子800米世錦賽冠軍，不過其外表粗犷，肌肉健碩，惹來性別爭議。經過國際田聯10個月調查和進行了性別測試和藥檢，最終確定塞曼亞為女性。去年塞曼亞始重返賽場，受到背傷困擾，狀態欠佳，這名南非跑手在去年的大邱世錦賽女子800米只奪得銀牌，連同今屆倫敦奧運，塞曼亞已連續在兩項大賽屈居亞軍。對此，塞曼亞表示會更加努力訓練，爭取在2016年里約熱內盧奧運會上取得更好的成績。

年僅21歲的塞曼亞續說：「我為此等了整年，過去4年真的不易過，但我已為2016奧運會準備，希望能夠到那裡去。如果要更進一步，我必須更加努力。我能看見美好的未來，但前提是聽教練的話，一步步來。」

■香港文匯報記者 蔡明亮

競走成中國田徑拳頭項目

田徑歷來是中國奧運代表團的弱勢所在，但在倫敦奧運會上，競走成為中國田徑隊的最大亮點。在1枚金牌、3枚銅牌的驕人戰績背後，包含着田徑人幾年的心血和付出，而放眼未來，競走仍將是中國田徑的重點項目。

倫敦奧運男子20公里競走，中國選手陳定以1小時18分46秒的成績破奧運會紀錄奪冠，另一名中國選手王鎮獲得銅牌。而在11日的男子50公里和女子20公里競走中，司天峰和切陽什姐(見圖)又分別貢獻1枚銅牌，當中切陽什姐以1小時25分16秒的成績，打破隊友劉虹保持的亞洲紀錄，成為史上首位奪得奧運獎牌的藏族選手。

中國田徑隊副領隊馮樹勇認為，中國競走在這幾年確實下了很大功夫，而在倫敦也獲得「從沒有過的好成績」。田管中心客觀地分析中國選手的優劣勢所在，在場內項目中，長短跑差距都很大，短時間內很難接近世界水平；而競走是中國的傳統優勢項目，值得下功夫抓成績。

他認為著名外籍教練達米拉諾的加盟，令中國競走選手技術提升，更符合國際標準，另外在達米拉諾帶領下出國訓練和比賽，幫助選手積累豐富經驗，而在國際賽場亮相，會受到裁判更多的認可。馮樹勇續說：「裁判看到表現出很好的技術水平，久而久之就有一種信任感，這很重要。過去我們出來比賽少，裁判對選手陌生，就會更挑剔。」馮樹勇認為，中國競走不應滿足於倫敦奧運取得的成績，而是應該繼續勵精圖治，爭取更好成績。田管中心主任杜兆才透露，雖然里約熱內盧奧運會周期詳細的備戰計劃還沒有出台，但競走仍然是中國隊的重點項目。他表示，包括達米拉諾在內的一批田徑外籍教練，在奧運會後都將重新進行系統的考慮，進一步完善配置。

■中新社



零的突破

烏干達選手基普羅蒂奇昨日在田徑最後一項賽事——男子馬拉松，以2小時8分1秒的成績摘金，為烏干達在今屆奧運作出獎牌「零的突破」。

法新社